

# 中原文博会 “看家宝”多



本报讯(记者 李颖 文 丁友明 图)27日上午,为期3天的首届中原国际文化产业博览会在河南中原国际博览中心开幕,此次博览会由省文化厅、省旅游局和郑州市政府共同主办。

据悉,此次展会是我省文化产业方面规格最高、规模最大的一次博览盛会,吸引了国内300多家文化企业单位参展,省内160家,省外150家左右。美国、日本、韩国等国家和台湾地区的文化企业也参加了本次博览会。我省18个省辖市悉数参加了此次展览,并把“看家宝”都带了过来。

在郑州展区,“少林”依然唱主角,大型实景演出剧目《禅宗少林·音乐大典》、舞剧《风中少林》的宣传展板及音像制品前,不少人驻足仔细观看,嵩山申遗的大幅海报也格外引人注目。此外,焦作的水文化、安阳的殷商文化、周口伏羲文化、开封的宋文化、南阳的楚文化各具特色,令观者流连忘返。

上图:淮阳展出的“泥泥狗”造型浑厚古朴,颇受人们喜爱。

# 郑大教授走进《百家讲坛》 《焦裕禄》10月1日开播

本报讯(记者 刘国润)记者前日从郑州大学获悉,该校周文顺教授26日接到中央电视台《百家讲坛》编导正式通知,由他主讲的《焦裕禄》定于10月1日~3日在《百家讲坛》播出。周文顺主讲的《焦裕禄》分为3集,《临危受命》、《执政为民》、《改天换地》。

周文顺是郑大教育学院教授、郑大港台人文研究中心主任,曾荣获首届全国百名“两课”优秀教师称号和国家级教学成果奖,享受省政府特殊津贴。此次,周文顺应《百家讲坛》栏目组之邀主讲“党的好干部——焦裕禄”,为讲好焦裕禄,周文顺专门去兰考实地考察,和当地村民广泛交谈。周文顺说:“我的底气来自焦裕禄——焦裕禄感动了我,我就能感动全国人民。”

# 我的书比电视剧更好看

## ——访南阳籍作家柳建伟

■本报记者 秦华

南阳籍作家柳建伟创作的长篇小说《爱在战火纷飞时》已于日前出版,由温兆伦、宋春丽、王洛勇等主演的同名电视剧正在一些电视台播出,这部被柳建伟称为“转型”的作品有何特点?26日,记者连线采访了身在杭州的柳建伟。

### 希望观众看看原著

“我的作品更多的是通过电视被大家认识的,其实书可比电视好看多了。”柳建伟说,他的《惊涛骇浪》《突出重围》《英雄时代》《石破天惊》等作品都被改编成电视剧,“但电视剧和原著相比往往有一定的出入,有的主题被淡化了,有的情节被省略了,我更希望观众看完电视后再看看原著。”

柳建伟介绍说,《爱在战火纷飞时》是他

经过两年的沉淀酝酿完成的,主要讲述了抗战时期发生在河南桐柏地区的一段故事,“之所以说它是转型作品,是因为它的主题不同于我以前的作品,主要表现死亡和爱情。”创作过多部军旅题材小说的柳建伟说,近几年军旅题材电视剧取得的成绩比较大,但渐渐形成了“把演习当演戏”和“一将的传奇”这两种套路,与历史实际情况有较大出入,《爱在战火纷飞时》把革命的艰辛和来之不易表现了出来,也更符合那时人们的真实心理。

而对于电视剧《爱在战火纷飞时》,柳建伟评价说:“我给这部电视剧打70分,开头几集拍得比较乱,另外,女主角的戏被过于弱化。”虽对电视剧评价不高,但柳建伟对主演温兆伦赞赏有加:“起初我对他不放心,他是香港人,成长环境与主人公有明显差异,但看了电视剧后,我觉得这是他演过的最好的

一部戏,唯一美中不足的是演得过于内敛。”

### 将与谢晋合作《桥魂》

由于被大家熟悉的作品多是军旅题材的,柳建伟自然被定位为“军旅题材作家”,但他似乎对此并不满意:“其实军旅题材只占我作品的三分之一,其他题材我也一直在尝试,比如说在言情上,我也不见得就比较弱。”柳建伟说,虽然他还是以主流作品为主,但却不愿把自己的作品限定到一个框框里。

柳建伟说,他目前正在杭州参加为纪念钱塘江大桥通车70周年的相关活动,“同时也是来搜集一些资料,”柳建伟透露说,他正在创作一部关于钱塘江大桥的小说,主要讲述1937年抗日战争爆发时发生在钱塘江大桥周围的故事,目前已经与谢晋导演协商好,等作品一完稿就开拍同名电影,暂定名为《桥魂》。



# 上海田径黄金大奖赛 刘翔失利

▲9月28日,中国选手刘翔(左)在2007上海田径黄金大奖赛男子110米栏决赛中,以13秒21的成绩获得第三名,古巴选手罗伯斯(右)以13秒01的成绩夺得冠军。  
新华社记者 凡军 摄



▲9月27日晚,2007新丝路世界模特大赛在无锡落幕,中国选手王伊丽(中)摘得总决赛桂冠。  
新华社发

# 明日辽宁西洋 VS 河南四五 强强争冠倒计时 保级大战也热闹

今天,中超联赛第25轮比赛部分场次将率先打响,随着比赛接近尾声,夺冠的热队和保级的困难户将演绎最后的疯狂。本轮比赛长春亚泰轮空,京鲁两强将为榜首之位相互较劲。保级军团中,刚刚换帅的河南四五以及排名倒数第一的厦门蓝狮也将拿出最后的绝招力争上岸。

昨天,河南四五已经顺利抵达辽宁锦州,除了后防大将吴昊因为累计4张黄牌留守在家以外,其余主力队员悉数前往。面对浑身轻松的辽小虎,裴英才的第一战能否顺利过关将值得期待。明天18时,郑州电视台和

郑州人民广播电台将现场直播本场比赛的情况。

厦门蓝狮将挑战实力强大的山东鲁能,主场曾经被四五逆转而翻船的双冠王,相信不会再次复制这种“意外”。

状态越来越佳的北京国安,最后阶段爆发惊人的赶超能量,上一轮一场酣畅淋漓的大胜凸显出国安的霸气,有人说是堤亚哥的到来带来了国安无穷的冲击力,事实上这是极为片面的结论,真正的英雄当属李章洙。正是这位韩国铁帅,给国安注入了一股从未有过的霸主之气,这才是国安争

冠前景最为看好的着眼点。虽然长沙队是个难缠的对手,但本轮对于国安而言是个天赐的良机,长春的轮空给了国安冲击头羊的绝佳机会,相信他们一定不会轻易错过。

本轮陕西 VS 天津,青岛 VS 上海两场比赛也值得一看,尤其是天津和上海还处于第一集团,虽然本轮是客场作战,相信津沪两强绝对不会轻易让对手拿分。至于大连 VS 深圳和浙江 VS 武汉,由于大连基本上已经退出冠军之争,因此这两场比赛的结果对大盘的格局已经无关紧要。

本报记者 刘超峰

# 因为爱,所以唱

## ——郑州市第二届优秀剧目汇演侧记

■本报记者 左丽慧

一对年轻夫妇月薪一共不超过1200元,在抚养一个脑瘫孩子的同时,他们随所在的新密市剧团常年在外演出;新密市剧团一名普通演员,一人在一部戏中分饰5个角色,而这个团一人分饰三四个角色是常事,全团28人演出了50多个角色的戏……在我市第二届优秀剧目汇演进行时,记者了解到参演剧团的一些幕后故事。

### 热爱戏曲默默奉献

“我从小就喜欢这个行当,不管遇到什么困难,从没想过转行……”今年37岁的徐二红和丈夫樊永超都在新密市豫剧团工作,月薪不过1200元。两人因对戏曲共同的热爱结为连理,4岁的孩子却患上了脑瘫。

“我和爱人同时登台演出时,孩子就在戏台边的箱子上坐着看演出,一场戏下来从不乱动,他真是太乖了……”说到患病的孩子,徐二红潸然泪下。

新密市豫剧团团长白烈江介绍说,演员们事业心都很强,如扮演采药老人的赵伟,一人分饰5个角色,演出中摔青了背,喷点“好得快”继续上阵。而在荥阳、登封、中牟、巩义等县市豫剧团,也有这样大批热爱戏曲

艺术的演员,为了戏曲事业,他们默默地付出着。

### 困难面前不言放弃

“目前,剧团的服装、道具、音响陈旧,勉强维持在农村演出使用,排练新剧目期间的生活费用都难以支撑;70余名在岗职工因工资发不下来,已流失50余名,如果再得不到扶持和重视,登封市这个唯一的戏剧文艺宣传窗口,将面临后继无人的困境……”登封市豫剧团团长王天兴告诉记者,他们遇到的这些问题在其他县市剧团都存在。

白烈江也表示,如今市场经济竞争激烈,传统戏曲受到影视、娱乐场所等的冲击,演出市场大大萎缩,收入日益减少。“灯光、服装、运输、食宿……演出一场下来光成本就得七八百元,我们团一年演出300多场,也只能勉强维持演员生活,请专家、排新戏等都无从谈起。”白烈江说,新密市豫剧团演员收入最高的也只有1000多元,而少的只有四五百元。

然而,县市剧团在种种困难面前没有轻言放弃,而是以更大的努力耕耘着,用得来不易的成果证明着他们的价值。同时,他们期待着戏迷和社会各界更多的关注和支持。



# 卷入贪污案 安在旭受调查

新华社首尔9月28日专电(记者 李拯宇)韩国首尔中央地方检察厅27日证实,韩国著名演员兼歌手安在旭涉嫌卷入所属经纪公司代表贪污案,正在接受检察厅调查。

首尔中央地方检察厅说,安在旭涉嫌以回收投资为名,收受其以前的某经纪公司代表贪污的4亿韩元(1美元约合921韩元)公款,检察厅已就此展开调查。

首尔警方目前正在调查安在旭是否知道这笔钱的来历以及是否参与这起贪污案。

新加坡时计宝(郑州)紫荆山百货 营业时间: 9:00—21:30

# 礼遇国庆

## 礼送100%

活动时间: 10月1日—7日

### 百货类商品 7折起

国庆缤纷折 礼送100%

活动期间,当日购物累积满488元可抽取刮刮卡一张,满976元抽取刮刮卡两张,依次类推,多买多抽。

刮刮卡奖项:

- \*\*\* 天王情侣表一对
- \*\* 健康大礼包一份
- \* “好想你”礼品一份

最高礼品价值2776元 中奖100%

会员独享尊崇礼

活动期间,会员购物双倍积分;截止9月30日会员积分满3000分以上均可领取独享尊崇礼一份。

特别企划: 刷卡过国庆 好礼拿不停 | 特邀中国奇人孪生兄弟、著名策划大师李雄、李伟赴新加坡时计宝(郑州)紫荆山百货演出

10月1日—10日持银联卡刷卡消费满30元以上有机会获得各种奖励。

贺: 五楼新区璀璨重张 | 文化用品、家用电器喜迁六楼

地址: 紫荆山路1号 团购热线: 65957308 新加坡时计宝(郑州)紫荆山百货享有解释权